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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 347/3-8-2023 Ερώτηση 

 
Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Γ. Δελής και Λ. Στολτίδης, για 
τα θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας ενημερώνουμε 
τα εξής: 
 
Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ, στην ΠΕ Ροδόπης 
διαπιστώθηκαν ζημιές από  το χαλάζι της 27ης Ιουλίου 2023 σε διάφορες καλλιέργειες όπως 
βαμβάκι, ηλίανθο, καπνό, κ.α. Διενεργήθηκαν από τους γεωτεχνικούς τους ΕΛΓΑ οι προβλεπόμενες 
επισημάνσεις, έγιναν 9 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 883 δηλώσεις ζημιάς. Οι εκτιμήσεις, οι 
οποίες ξεκινούν μετά το πέρας υποβολής των δηλώσεων, αναμένεται να ολοκληρωθούν εντός 
φθινοπώρου 2023. Θα ακολουθήσει η προβλεπόμενη διαδικασία κοινοποίησης των πορισμάτων 
και καταβολής των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς μετά τη 
διασταύρωση με το αρχείο ΟΣΔΕ. 
 
Τονίζεται ότι πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά την ίδια χρονιά που συμβαίνει το 
ζημιογόνο αίτιο και ολοκληρώνεται το αργότερο αρχές της επόμενης, σε αντίθεση με την πρακτική 
προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρωνόταν στο τέλος του επομένου έτους, δηλαδή ως 
και 17 μήνες αργότερα.  Αποκατέστησε μάλιστα και μια μεγάλη αδικία, επαναφέροντας το 
καθεστώς σε μια εφάπαξ πληρωμή και όχι σε δόσεις όπως είχε καθιερώσει η κυβέρνηση του 
ΣΥΡΙΖΑ (70% - 20% -10%). 
 
Επίσης, η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας είναι αυτή που για πρώτη φορά, το 2020, 
ενεργοποίησε το άρθρο 7 του  Ν.3877/2010 και  επιχορήγησε τον ΕΛΓΑ με τα αναδρομικώς 
οφειλόμενα της προηγούμενης δεκαετίας, ύψους 366 εκ. ευρώ ως τώρα, γεγονός που κατέστησε 
εφικτές τις έγκαιρες και έγκυρες διαδικασίες εκτιμήσεων και πληρωμών. 
 
Το αποζημιώσιμο ποσοστό ζημιάς καθορίζεται από το ισχύον θεσμικό πλαίσιο (Ν.3877/2010), 
σύμφωνα με το οποίο καλύπτονται οι άμεσες ζημιές σε ζωικό και φυτικό κεφάλαιο που 
προκαλούνται από φυσικού κινδύνους και οι οποίες είναι μεγαλύτερες από ένα ελάχιστο ποσοστό 
ζημίας. Το μη αποζημιώσιμο ποσοστό ζημίας αφορά στην απαλλαγή, η οποία ενυπάρχει σε κάθε 
μορφής ασφάλισης και ασφαλιστικό σύστημα. 
 
Επιπλέον, σημειώνεται ότι, στο πλαίσιο των ετήσιων προγραμματισμών προσλήψεων προσωπικού 
για τα έτη 2022 και 2023, κατόπιν σχετικών αιτημάτων του ΕΛ.Γ.Α., μέσω της ειδικής εφαρμογής 
που τηρείται από το Υπουργείο Εσωτερικών, εγκρίθηκαν: 
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Α. με την αριθ. 50/4-11-2021 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, η πρόσληψη στον ΕΛ.Γ.Α. 
συνολικά δέκα (10) ατόμων διαφόρων ειδικοτήτων με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου 
χρόνου (Ι.Δ.Α.Χ.) και συγκεκριμένα: 9 ΠΕ1 Γεωπόνων και 1 ΠΕ4 Διοικητικών-Οικονομικών. 
Β. με την αριθ. 31/27-9-2022 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, η πρόσληψη στον ΕΛ.Γ.Α. 
συνολικά τριάντα εννέα (39) ατόμων διαφόρων ειδικοτήτων με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου 
αορίστου χρόνου (Ι.Δ.Α.Χ.) και συγκεκριμένα: 31 ΠΕ1 Γεωπόνων, 7 ΠΕ2 Κτηνιάτρων και 1 ΠΕ4 
Διοικητικών-Οικονομικών.  
 
Η πρόσληψη του ανωτέρω προσωπικού της κατηγορίας ΠΕ θα ολοκληρωθεί μέσω πανελλήνιου 
γραπτού διαγωνισμού, σύμφωνα με το άρθρο 8 του ν. 4765/2021 (Α΄6). 
 
Επίσης, για τα θέματα που θίγονται στην Ερώτηση 347/3-8-2023 και άπτονται των αρμοδιοτήτων 
του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, διαβιβάζουμε ηλεκτρονικά την ως άνω 
Ερώτηση στο εν λόγω καθ’ ύλην αρμόδιο Υπουργείο. 

 

 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 

       ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1.Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών (ηλεκτρονική διαβίβαση)  
   Γραφείο κ. Υπουργού 
2.Βουλευτή κ. Γ. Δελή  
3.Βουλευτή κ. Λ. Στολτίδη 
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